



连日来,由青岛市民政局、青岛市总工会指导,青岛日报报业集团、青岛市福利彩票发行中心、青岛环海湾投资发展集团有限公司联合推出的“福满中秋 彩色记忆”中秋公益活动备受关注。青岛早报摄影记者和岛城摄影志愿者走进多个建筑工地,免费为城市建设者拍照并邮寄回家,以此来弥补他们不能与家人团聚的遗憾。9月14日下午,活动走进大鲍岛文化休闲街区博山路广场,在这里搭起青岛特色建筑的背景板,为城市建设者拍摄“青岛味”十足的照片。另外现场还设置了趣味抽奖环节,即开型福利彩票、肯德基套餐、崂山本草可乐、乳胶枕头、冲锋衣、双肩背包等奖品,为城市建设者送上一份沉甸甸的节日大礼包。

光影寄深情

“福满中秋 彩色记忆” 中秋公益活动为城市建设者 送上特殊节日礼包



一张照片 承载节日祝福

中秋是团圆的节日,但对于很多在青务工的建筑工人、环卫工人等群体,依然坚守在自己的岗位,不能和家人团聚。早在2006年,青岛早报联合岛城有关部门及建设单位推出把“新青岛”寄回家活动。活动曾在五四广场、奥帆中心等设置拍摄点,为城市建设者、创业新市民、在青的外地大学生等群体免费拍照,并在中秋节前帮他们邮寄回家乡。

“中秋节和春节都是我们最忙的时候,所以每到过节都没办法回家团圆。”来自临沂的刘阿姨是大鲍岛文化休闲街区的一名保洁人员,每到节假日这里人山人海,都是他们最忙的时候,刘阿姨已经很多年没在家里过节了。为了这次拍照,她特意换上了一身干净的工作服。刘阿姨告诉记者,虽然现在手机拍照很方便,但平时很少给自己拍照。“我打算把照片快递回家,给老母亲看看,让她知道我在这边挺好的。”刘阿姨说。

从下午3点开始,工作人员给上百名环卫工人和城市建设者留影,现场还设置打印设备,照片现场就能领取。

暖心活动 体现城市温度

“虽然不能和家人团聚,但每到过节也总是有很多单位来慰问我们,感觉青岛这座城市特别暖。”环卫工人陈大叔告诉记者,这些活动都很暖心,特别是这次拍照的活动,他还特地拉上要好的工友来了一张合影。“我们的工作平时休息时间不多,所以也没有太多机会拍照。”陈大叔说,以前在景区打扫卫生,看到游客拍照,他们也总是避开镜头。这次他们也终于有机会站在镜头前,给自己留下一张照片,特别开心。

除了这次活动,在平时工作中,他也能感觉到这座城市正在变得越来越文明、越来越温暖。“平时要打扫的垃圾主要是各种落叶,像矿泉水瓶、塑料袋等生活垃圾,大家都会自觉扔进垃圾桶。平时工作的时候也会有人主动打招呼,说声辛苦了。”陈大叔告诉记者,这些都让他们心里暖暖的。“去年儿子大学毕业,我也让他来青岛找工作。”陈大叔说儿子也很喜欢青岛这座城市,今年中秋节,他们全家在青岛团聚。

奖品丰富 奉上特殊礼包

“帮我看看,我是不是中奖了?”在活动现场,除了设置临时拍摄区为城市建设者及其家属拍照外,还设置抽奖、点赞有礼等互动环节。其中由青



“福满中秋 彩色记忆”中秋公益活动现场。



活动现场为环卫工人送上节日礼包。



拍一张照片告诉家人“我在青岛挺好的”。

岛市福利彩票发行中心提供的即开型福利彩票,总是能给参与活动的城市建设者、环卫工人带来惊喜,现场虽然没有大奖开出,但即使是小奖,依然给大家带来幸运的喜悦。除了彩票,现场肯德基、青岛崂山矿泉水有限公司等爱心企业还提供了肯德基套餐、崂山本草可乐、乳胶枕头、冲锋衣、双肩背包等奖品,通过抽奖都一一送到城市建设者和环卫工人的手中。

“我们公司在青岛有大鲍岛有餐厅,在

中秋节当天为很多坚守岗位的城市建设者提供一份暖心餐,感谢他们为城市的付出。”肯德基相关负责人告诉记者。

当然,此次活动还得到了青岛福彩的大力相助。青岛福彩事业自1987年启航,始终高举社会福利和公益旗帜,践行初心使命,履行社会责任。截至2024年8月31日,青岛共计销售福利彩票384.04亿元,筹集福彩公益金近108.96亿元,增加地方税收

7.97亿元,为社会福利和公益慈善事业发展提供了有力的资金支持,为保障民生、改善民生,促进社会和谐作出了重要贡献。

公益是福利彩票始终不变的初心。多年来,青岛福彩秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,不断为社会公益和福利事业贡献着福彩力量。近3年来,组织开展敬老、助残、济困、助学等公益活动百余场次,其中,“夏日送清凉”“寒冬送温暖”等品牌公益活动连续多年为建筑工人、环卫工人、外卖快递员、爱心志愿者等岛城各行各业的城市建设者们送上关怀和关爱,在全市营造了关心特殊群体、倡导公益慈善的浓厚氛围。

/ 链接 /

把“新青岛”寄回家 活动已开展18年

自2006年开始,一种特殊的问候方式在青岛生根发芽。当年为了让在青工作、创业,无法回家与家人团聚的新市民向家人报平安,青岛早报联合岛城有关部门及建设单位推出把“新青岛”寄回家活动。活动曾在五四广场、奥帆中心等设置拍摄点,为城市建设者、创业新市民、在青的外地大学生等群体免费拍照,并在中秋节前帮他们邮寄回家。活动举办多年来,受到众多新市民的欢迎与点赞。随着时代的发展,虽然通信手段日新月异,但节假日一张特殊的照片,可以成为情感的载体,送出特别的祝福。新青岛“寄”回家活动让更多在青岛工作、学习的新市民感受到这座城市的温度。

本版撰稿 观海
新闻青岛早报记者
刘鹏 摄影记者
付钧南

扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 肖梦婕

